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Ćıl

Chceme vyřešit úlohu lineárńıho programováńı

min{ cTx | x ∈ Rn, Ax = b, x ≥ 0 }. (1)

Předpokládáme, že A ∈ Rm×n má hodnost m. Nepředpokládáme ale, že b ≥ 0.
Implementujte dvoufázovou simplexovou metodu na řešeńı úlohy (1) jako matlabskou funkci

x = simplex(c,A,b)

kde c je matice n× 1, A je matice m× n a b je matice m× 1. Hodnota x je následuj́ıćı:

• Pokud má úloha optimálńı řešeńı, je x matice n× 1 s libovolným optimálńım řešeńım.

• Pokud je úloha nepř́ıpustná nebo neomezená, x bude prázdná matice.

Doporučujeme nejdř́ıve implementovat v samostatné matlabské funkci základńı simplexovou
metodu, která řeš́ı úlohu (1) za předpokladu, že A obsahuje standardńı bázi a b ≥ 0. Pomoćı
této funkce pak implementujete požadovanou funkci simplex.

Úkoly

Nejprve implementujte popsanou funkci simplex. Výstupem tohoto úkolu nebude žádný text
ve zprávě, pouze odevzdaný kód.

Poté pomoćı této funkce vyřešte následuj́ıćı úlohy. Výstupem každé úlohy bude argument a
hodnota optimálńıho řešeńı:

1. Úloha
min x1 − x2 + 2x3

za podmı́nek −3x1 + x2 + x3 = 4
x1 − x2 + x3 = 3

x1, x2, x3 ≥ 0

2. Úloha
min −x1 − 3x3 + x4

za podmı́nek x1 + 2x2 + 3x3 = 15
2x1 + x2 + 5x3 = 20
x1 + 2x2 + x3 + x4 = 10

x1, x2, x3, x4 ≥ 0

3. Úloha Jistá výhra z předchoźıho cvičeńı.

4. Úloha Minimaxńı prokládáńı lineárńı funkce z předchoźıho cvičeńı.
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Konečnost algoritmu: doplňkové úkoly pro dobrovolńıky

Vyřešit tyto úkoly neńı povinné a nebude bodováno. Jsou určeny pro ty, kteř́ı si chtěj́ı se
simplexovou metodou v́ıce pohrát.

U základńı simplexové metody neńı bez dodatečné péče zaručena jej́ı konečnost. V př́ıpadě
degenerované úlohy může algoritmus cyklit mezi několika degenerovanými bázemi př́ıslušnými
stejnému bázovému řešeńı. Hodnota účelové funkce se v tom př́ıpadě nezlepšuje a algoritmus
se nikdy nezastav́ı.

Zamyslete se nad následuj́ıćımu úkoly:

1. Proved’te modifikaci algoritmu, která zajist́ı, že se pro žádnou vstupńı úlohu nezacykĺı.
Pomoćı internetu prostudujte běžně použ́ıvaná anticykĺıćı pivotová pravidla a jedno z
nich implementujte.

2. Naleněte př́ıklad úlohy LP a pivotové pravidlo, které povedou k cykleńı.
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